
 

Στάση εργασίας της ΠΟΕΔΗΝ στην Αττική την Τετάρτη,  25 Απριλίου  
από 10πμ έως 3μμ και 24ωρη Απεργία για την περιφέρεια. 

 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι 

Σε μια περίοδο που τα γεράκια του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης  ανοίγουν νέες πληγές 

στην περιοχή μας με τις επεμβάσεις στη Συρία, η κυβέρνηση συντάσσεται μαζί τους για να 

διασφαλιστεί η λεηλασία των πηγών της ενέργειας και η κερδοφορία των πολυεθνικών. 

Την ίδια ώρα στη χώρα μας συνεχίζεται η εφαρμογή των μνημονιακών μέτρων με περικοπές 

στο εισόδημα, τις συντάξεις και τα δικαιώματα. Το τέλος των μνημονίων για το οποίο πανηγυρίζει η 

Κυβέρνηση αντικαθίσταται από την μόνιμη επιτροπεία και συνοδεύεται με νέα μέτρα που 

συρρικνώνουν τα εισοδήματα και τις εργατικές κατακτήσεις που έχουν απομείνει. 

Στο χώρο της Υγείας συνεχίζεται η πολιτική των περικοπών, της υποστελέχωσης και της 

διεύρυνσης των ελαστικών εργασιακών σχέσεων με σοβαρές επιπτώσεις στις παρεχόμενες 

υπηρεσίες υγείας. Η Ψυχική Υγεία βρίσκεται μπροστά στον κίνδυνο ανατροπών με στόχο την 

αποδιάρθρωση των υπηρεσιών και την υπαγωγή τους μέσω των ΜΚΟ στον ιδιωτικό τομέα. 

Ταυτόχρονα τα τελευταία δύο χρόνια, οι εργαζόμενοι στην υγεία και γενικότερα στο δημόσιο 

βρίσκονται μπροστά στον κίνδυνο συρρίκνωσης ή και περικοπής του ανθυγιεινού επιδόματος, μιας 

και αυτό αποτελεί βασικό μνημονιακό προαπαιτούμενο. Η κυβέρνηση, πιστή στην εφαρμογή 

των μνημονιακών δεσμεύσεών της, έχει δημιουργήσει επιτροπή η οποία: 

 Θα εξετάσει από μηδενική βάση σε ποιούς θα χορηγείται το ανθυγιεινό επίδομα, θα θέσει νέα 

κριτήρια για την χορήγησή του, θα εξετάσει ποιοι κλάδοι ή επιμέρους δικαιούχοι θα λαμβάνουν 

το επίδομα (γεγονός που οδηγεί ακόμα και στην εξατομίκευση στη χορήγησή του) και θα συνδέσει 

το ύψος του ανθυγιεινού με το βαθμό και την έκταση της έκθεσης σε παράγοντες κινδύνου.  

Η αιτιολογική έκθεση περιγράφει και τον τρόπο με τον οποίο, ακόμα και αν αρχικά χορηγηθεί το 

επίδομα, μπορεί στη συνέχεια να περικοπεί. Συγκεκριμένα, αναφέρει ότι η επιτροπή θα 

προτείνει μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας, προκειμένου να δικαιολογηθεί 

στο μέλλον η συρρίκνωση ή και η περικοπή του επιδόματος. 

Αυτή την ώρα όλοι οι εργαζόμενοι πρέπει να ορθώσουν το ανάστημά τους, προκειμένου να 
πέσει στο κενό η κυβερνητική προσπάθεια να βάλει χέρι στο ανθυγιεινό. Συντονισμένα, μαζί με 
τους εργαζόμενους στους άλλους χώρους του Δημοσίου που λαμβάνουν το ανθυγιεινό επίδομα, 
μπορούμε με αγωνιστικές κινητοποιήσεις να αποτρέψουμε αυτούς τους αντεργατικούς 
σχεδιασμούς.  



Να διεκδικήσουμε όχι μόνο τη διατήρηση αλλά και την αύξησή του, καθώς και την 
επέκτασή του σε κατηγορίες που αυτονόητα θα έπρεπε να το λαμβάνουν.  Να 
διεκδικήσουμε την ένταξή μας στα ΒΑΕ. 

Η σημερινή κυβέρνηση, ακολουθώντας την νεοφιλελεύθερη-μνημονιακή πολιτική των 

προηγούμενων κυβερνήσεων, συνεχίζει να παίζει το δικό της επικοινωνιακό και πολιτικό παιχνίδι 

πάνω στις πλάτες των συναδέλφων που εργάζονται με ελαστικές εργασιακές σχέσεις στα 

Νοσοκομεία και τις δομές δημόσιας Υγείας. Η κυβέρνηση αντί να επαναφέρει στο δημόσιο τις 

υποστηρικτικές υπηρεσίες, να επανασυστήσει  τις καταργημένες οργανικές θέσεις και  να 

μετατρέψει τις συμβάσεις όλων των ελαστικά εργαζομένων σε αορίστου χρόνου, επιλέγει τη 

διόγκωση της ελαστικής εργασίας και της μόνιμης ομηρίας των εργαζομένων. 

Πρόσφατα ψηφίστηκε τροπολογία με την οποία καταργείται το τρίμηνο που έπρεπε να 

μεσολαβεί ανάμεσα στην υπογραφή συμβάσεων. Διάφορα φιλοκυβερνητικά «παπαγαλάκια» 

προσπαθούν να εμφανίσουν αυτή την τροπολογία σαν το πρώτο βήμα για τη μονιμοποίηση των 

συμβασιούχων. Η αλήθεια είναι πως πρόκειται για μονιμοποίηση της ομηρίας των 

συμβασιούχων με προφανή σκοπό να  χρησιμοποιηθούν ως σίγουρη εκλογική πελατεία. 
Άλλωστε ο ίδιος ο υπουργός Υγείας έχει επανειλημμένα δηλώσει ότι δεν χρειάζονται 

μόνιμοι δημόσιοι υπάλληλοι σ` αυτές τις υπηρεσίες. 

Ο μόνος δρόμος για τους εργαζόμενους με ελαστικές σχέσεις εργασίας, είναι ο κοινός 
αγώνας με όλους τους εργαζόμενους στη δημόσια υγεία και σε όλο το δημόσιο, για μόνιμη και 
σταθερή δουλειά με πλήρη δικαιώματα. 

Αγώνας μέχρι τη νίκη για :. 

 Καμιά συμμετοχή της χώρας μας στα ψυχροπολεμικά σχέδια και τις επιθετικές 

ενέργειες των ιμπεριαλιστών 

 Αύξηση στη χρηματοδότηση των μονάδων υγείας, για να καλύπτουν όλες τις 

ανάγκες για τη λειτουργία τους. 

 Μαζικές προσλήψεις μόνιμου προσωπικού σε όλους τους κλάδους και τις υπηρεσίες 

Μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους, με πλήρη δικαιώματα 

 Συμβάσεις εργασίας αορίστου χρόνου – ΤΩΡΑ, να επανασυσταθούν οι καταργημένες 

οργανικές θέσεις 

 Ένταξη των υγειονομικών στα ΒΑΕ. Καμία περικοπή στο ανθυγιεινό επίδομα. Να 

αυξηθεί και να διευρυνθεί  και σε άλλους κλάδους 

 Αυξήσεις στους μισθούς, επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού, αποκατάσταση των 

μισθολογικών απωλειών από τις μνημονιακές πολιτικές. 

 Ακύρωση της μνημονιακής αξιολόγησης 

 Δημόσια και δωρεάν υγεία για όλους 

 

Όλοι στην κινητοποίηση της ΠΟΕΔΗΝ την Τετάρτη  25 Απριλίου 

και στη συγκέντρωση στα γραφεία της 1ης ΥΠΕ στις  10.30 π.μ. 


